

El presidente de Liberia visitó ayer el Museo del Prado

Por la tarde estuvo en El Escorial

Madrid. — El presidente de la República de Liberia, Mr. William V. S. Tubman ha visitado mañana el Museo del Prado. Poco después de las once y media llegó Mr. Tubman, acompañado de su esposa y de las señoras de su séquito. A la puerta del Museo fue recibido el presidente de Liberia por el subsecretario de Educación Nacional, señor Royo Villanova y autoridades del Centro.

Mr. Tubman pasó al Museo, que recorrió muy detenidamente. Los visitantes dedicaron especial atención a las salas de Velázquez, Goya y El Greco. La visita duró más de dos horas. El presidente de la República de Liberia hizo calidos elogios del tesoro artístico que encierra nuestra primera pinacoteca.

Después de almorzar el presidente de Liberia y demás personalidades de su séquito, marcharon a El Escorial, donde el presidente de la Diputación provincial, les ofreció un té.

Mr. Tubman visitó las diferentes dependencias del Monasterio, mostrando su admiración por las joyas que en él se encierran.

Terminada la visita, en un hotel de la localidad, fue obsequiado por la Diputación con una merienda, al final de la cual Mr. Tubman emprendió el regreso a Madrid.—Cifra.

El Gobierno de EE. UU. acusa a un «cartel» internacional del petróleo

Una serie de compañías le estaban estafando en el precio

Washington. — El Gobierno de los Estados Unidos ha formulado hoy un cargo una acusación, contenida en un largo informe secreto, en el sentido de que un «cartel» internacional, constituido por compañías norteamericanas, británicas y holandesas, controla la industria mundial del petróleo, en forma ilegal, noticia sobre la que ya informaron varias potencias.

El informe dice, en su informe que, mediante acuerdos restrictivos y combinaciones de propiedad del capital de las mismas, dicho grupo regula todas y cada una de las fases de la industria del petróleo, desde las yacimientos de petróleo al establecimiento de

precios al consumidor. Añade que estos signatos de la industria pueden «limitar la producción y repartirse los mercados, así como controlar los precios y restringir la competencia.

El informe de 189.000 palabras, fue redactado hace dos años por la Comisión Federal de Comercio y no ha sido dado a conocer hasta hoy domingo por la subcomisión de petróleo de la comisión senadora de pequeños negocios, después de haber ordenado el presidente Truman que se imprimiera el carácter de «secreto», que hasta ahora, tenía.

El documento, que es seguro originario de un «privilegio» para cada país como en el extranjero, ha sido dado a conocer cuando el Gobierno ha dispuesto se formule una demanda por 67.000 millones de dólares contra cuatro grandes compañías norteamericanas, para resarcirse de los supuestos sobrepagos cobrados por petróleo enviado al extranjero por los Estados Unidos, al amparo del programa de ayuda al exterior. Será el documento principal que figurará en la investigación que un gran jurado federal dará comienzo el 3 del próximo Septiembre, habiendo sido citadas a comparecer 21 compañías dedicadas a negocios de petróleo, seis personas particulares y el consejo nacional del petróleo.

Los principios en que basaban estas compañías su actuación conjunta para evitar toda competencia entre ellas y evitar en el futuro, eran los siguientes:

- 1.—Aceptar el mantenimiento de participaciones fijas para cada miembro, es decir, dentro de límites constantes, así como fijación de límites a las clientelas expansiones del consumo.
- 2.—Poner a disposición de los competidores medios de explotación sobre bases favorables, pero por un coste nunca inferior al que supondría para la producción no resultaría más barata.
- 3.—Aumentar las instalaciones o medios, sólo cuando realmente fuera necesario para satisfacer las crecientes necesidades de los consumidores.
- 4.—Mantener para cada zona productora ventajas financieras vendiendo

del petróleo producido en el interior de la misma zona y mercados próximos.

5.—Evitar que se produjera petróleo con exceso, controlando con ello los precios en otras regiones geográficas que pudieran darlo más barato, debiendo el productor evitar esta superproducción o bien ofrecer el petróleo a precios equivalentes a los prevalentes en los demás mercados.

Según el informe dado hoy domingo a la publicidad sobre el negocio del petróleo las compañías acusadas, poseen más del 70 por 100 de las acciones de la «Iraq Petroleum Company Limited», que a su vez controla todo el petróleo de la importante zona costera del Iraq y de otras zonas del Oriente Medio, menos importantes. Cuatro de dichas compañías poseen también todas las acciones de la «Arabia America Oil Company», que controla todo el petróleo de la Arabia Saudí, y de dichas cuatro compañías, dos controlan la «Baherín Petroleum Company», que a su vez controla todos los recursos de petróleo de Baherín, una de las zonas controladas del petróleo del Iraq, según el informe, redactado antes de la nacionalización del petróleo persa.—Efe.

Más de 120.000 católicos han asistido a la clausura del Congreso de Berlín

Berlin. — Más de ciento veinte mil católicos han oído en el Estadio Olímpico de Berlín, en el sector británico de la ciudad, la misa oficiada por el Nuncio Apostólico, monseñor Muench, con motivo del 75 Congreso Católico alemán, que se clausuró hoy. La policía hubo de impedir la entrada en el estadio a varias decenas de millares más de fieles, porque materialmente no hubieran cabido en él.

A la misma hora se rezó la misa oración «Tú, Señor de Reinos y de Estados, no nos dejes caer en las manos de los que te odian». En más de 13.000 parroquias católicas de Alemania, esta tarde será clausurado el Congreso en el estadio olímpico.—Efe.

SCHUMACHER, ENTERRADO
Hanover. — El jefe de la oposición socialdemócrata doctor Kur Schumacher, ha sido enterrado en esta ciudad esta tarde, sin ceremonia religiosa alguna y sin discursos fúnebres. Millares de personas siguieron el cadáver hasta el cementerio.—Efe.

Rusia contesta a los occidentales sobre el problema de Alemania

Las propuestas se consideran inaceptables

Londres. — Radio Moscú ha leído un despacho de la Agencia «Tass» a primera hora hoy domingo, diciendo que la URSS ha entregado una nueva nota sobre Alemania a los Gobiernos de Inglaterra, Francia y Estados Unidos.

Dijo la emisora que esta nota es respuesta a la enviada por las tres potencias occidentales el 10 de Julio que, a su vez, era contestación a la nota soviética del 24 de Mayo. En esta fecha última, el Gobierno ruso propuso a los occidentales comenzar negociaciones directas para el tratado de paz y la formación de un Gobierno para toda Alemania.—Efe.

CONTENIDO DE LA NOTA

Londres. — En la nota entregada por el ministro soviético Vichinski a las potencias occidentales, se acusa a éstas por sus sugerencias para que se investigue sobre la posibilidad de celebrar elecciones libres en toda Alemania, entendiendo la URSS que ello constituye un insulto para la nación alemana. Afirman los soviets que Alemania ha existido por más de un siglo bajo condiciones parlamentarias con elecciones generales y partidos políticos organizados y que, por lo tanto, «las demandas que usualmente se presentan a países atrasados no deben ser presentadas a Alemania».

Rusia acusa a Estados Unidos de tratar de posponer indefinidamente el arreglo de la cuestión alemana y propone que la comisión formada por miembros de los Parlamentos oriental y occidental estudie los preliminares para la celebración de elecciones. La mayor parte de la nota está fundamentada sobre el tema de que el Occidente intenta ahondar y consolidar la división que ahora existe en Alemania. También repite la acusación rusa de que el tratado de paz de Alemania y el supuesto Ejército europeo intentan disponer de los recursos alemanes para fines agresivos de la NATO.—Efe.

Contestación a un ex-jesuita

Tarrasa. — Contestando al folleto titulado «Por que me fui de la Compañía de Jesús», por el apóstata ex-jesuita Luis Padrosa, ex-director del Instituto «Loyola», de Tarrasa, el periódico local reproduce en su edición del pasado jueves, un artículo de «El Mensajero del Corazón de Jesús», de Bilbao en relación con este desagradable asunto, que lo resumen con la reproducción de la triste historia del sacerdote que reniega de su fe y hace traición a sus votos religiosos, para escaparse con dinero y con una mujer. Dicha edición quedó agotada a las pocas horas de su aparición y ante la insistente demanda de ejemplares, la dirección del periódico «Tarrasa» se ha visto obligada a lanzar a la calle otra edición conteniendo dicho artículo.—Cifra.

La esposa del Caudillo presidió ayer la inauguración de una clínica en San Sebastián

Comienza en La Coruña la VII Asamblea nacional de Avicultura

San Sebastián. — Esta tarde ha sido bendecida e inaugurada oficialmente la clínica ortopédica de San Juan de Dios, construida en terrenos de Juanistegui (Alto de Amara) para los niños lisiados pobres de Guipúzcoa por la benemerita y hospitalaria orden de San Juan de Dios, con la generosa aportación de la Diputación, Ayuntamiento de la capital y provincia. Cajas de Ahorro Municipal y medios propios de la ciudad orden. La obra, magnífica, se debe al arquitecto don Ricardo Clara, y consta de tres plantas y amplias terrazas a ambos lados. Esta dotada de los más modernos servicios sanitarios. Habiéndose invertido hasta ahora alrededor de 10 millones de pesetas.

El acto revistió gran brillantez y solemnidad y fue realizado con la presencia de la esposa de S. E. el Jefe del Estado doña Carmen Polo de Franco, que presidió y ofició de maestra en la ceremonia. La esposa del Caudillo llegó a la clínica poco después de las cinco y media de la tarde. Fue recibida por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; el Nuncio de Su Santidad, monseñor Ciccognani; gobernadores civil y militar y demás autoridades.—Cifra.

ASAMBLEA DE AVICULTORES
La Coruña. — Esta mañana ha iniciado sus tareas en esta ciudad la VII Asamblea Nacional de Avicultura, cuya presidencia de honor se ha dignado aceptar S. E. el Jefe del Estado. A la Asamblea asisten más de 300 representantes de las diversas provincias españolas.

Abierta la sesión pronunció unas palabras el secretario general de la Asamblea señor Ramos Cervino, quien puso de manifiesto como desde el año 1945, en que se celebró la primera Asamblea Nacional de Avicultura se ha venido fortaleciendo extraordinariamente este género de riqueza, hasta llegar a soluciones concluyentes y efectivas, sobre numerosos problemas con ella relacionados. Después habló el director de la granja avícola de

Palmechac (Florida). — Las fuerzas aéreas han recibido una comunicación del único hombre en el Mundo que pretende haber resultado con el vello de un brazo chamuscado por el ataque de los pasajeros de un «plattillo volante». La comunicación procede de un jefe de «boy scout» llamado J. D. Desvergiers, de 30 años de edad, que durante años sirvió en el Pacífico con la Infantería de Marina.

Desvergiers ha manifestado que se hallaba conduciendo su automóvil el martes pasado por la noche, acompañado de tres muchachos exploradores, cuando vio «unas luces que oscilaban». Dejó el coche y armado de un machete y llevando una linterna, se abrió paso en la maleza, tras de advertir a sus acompañantes que si tardaba diez minutos en regresar avisarían a la policía. Al fin llegó a un lugar en el que vio un extraño objeto «lo que científicamente grande como para alojarse en su interior» seis u ocho hombres. El artefacto medía unos tres metros de altura en su centro y unos nueve de diámetro y presentaba el aspecto de una media esfera, que en su periferia tendría unos noventa centímetros de espesor. En su torno se apreciaba una luminosidad fosforesca.

Desvergiers manifiesta en su relato lo siguiente: «creo que permanecí bajo el aparato y cerca de él por espacio de tres minutos. El artefacto se mantenía solamente a unos tres metros del suelo y producía un «sonido silbante como el de un neumático cuando se desinfla».

Agrega que «los ocupantes» — pues él cree que había vivos en su interior— le proyectaron sobre el rostro un resplandor visivísimo. Sintió al instante que el vello de su brazo derecho se chamuscaba y que su sombrero de explorador era atravesado, cosa que comprobó después al verlo con tres orificios de un diámetro de tres centímetros producidos como por quemadura. Añadió que cayó sin conocimiento y que cuando lo recobró «no tenía memoria alguna, ni siquiera la que se nota cuando se duerme a un pie».

A los pocos instantes de volver en sí llegó el ayudante del «sheriff», a quien avisaron los exploradores. Este ha declarado que Desvergiers estaba como loco al regresar al coche. La policía ha examinado el lugar donde el jefe de «boy scout» dice haber visto el «plattillo volante», pero no encontró otras huellas que las del propio Desvergiers sobre el suelo húmedo.—Efe.

NO HAY COMENTARIOS
Palmechac (Florida). — Los oficiales de las fuerzas aéreas guardan un completo silencio sobre las manifestaciones del jefe de exploradores, Desvergiers, que afirma estuvo junto a un supuesto plattillo volante «cuyos ocupantes peritieron su cubrecabezas y quemaron el vello de su brazo».

Cualquier comentario al asunto lo hará el Cuartel General de las Fuerzas Aéreas en Washington, dicen los oficiales.

El relato de Desvergiers está siendo estudiado por los técnicos de Wright Field, en Ohio.—Efe.

Tres muertos y 19 heridos en las carreras de motos de Hamburgo

Hamburgo. — Tres personas han resultado muertas y 19 heridas, 13 de ellas gravemente, en accidentes ocurridos durante las carreras motociclistas internacionales, disputadas hoy en el Stadpark, de esta capital.

Uno de los accidentes, se produjo durante la prueba amateur de motos con sidecars, de 500 cc., cuando el equipo de Bauch, se saltó en una curva y cayó sobre los espectadores, matando a tres de ellos e hiriendo gravemente a otros varios.

El segundo, en el que resultaron tres gravemente heridos, ocurrió en el sprint profesional de 500 cc. con sidecars, al arrollar el equipo Morb Müller a la motociclista, los tres fueron conducidos al hospital en grave estado.—Efe.

ATRACO (UN BAR EN TUNIZ)
Susa (Túnez). — La policía buscó a tres bandidos que perpetraron un atraco en un bar de Kall-Shira, suburbio de Susa, e hicieron numerosos disparos de fusil ametrallador contra el dueño del establecimiento y un sobrio sayo. El primero murió en el acto y el segundo en el hospital, al que sin pérdida de tiempo había sido trasladado, al cancelado por varios balazos.—Efe.

TERKOR EN UNA PLAYA
Savannah (Georgia, Estados Unidos). — Un avión ligero, perdido su control por el piloto, descendió violentamente sobre la playa de Savannah, llena de horrorizados bañistas, y fue a estrellarse contra unos acantilados. Murió uno de los tripulantes y el otro está herido. Se investiga la posibilidad de exigirle responsabilidad por su falta de control del avión.—Efe.

AVION COMERCIAL SE ESTRELLA
Berlín. — Las autoridades británicas anuncian que un avión comercial de la misma compañía, que iba de Berlín a Hamburgo, con mercancías, se ha estrellado en zona soviética, a poca distancia de la antigua capital alemana y que uno de sus tres tripulantes parece haber perecido.—Efe.

IDENTIFICACION DE UN CADAVER
Málaga. — Ha sido identificado el cadáver de una anciana que fue encontrada el pasado día entre las estaciones de Málaga y Los Prados, en la vía del ferrocarril. Se trata de María Jesús Moreno, de 62 años de edad, CAMION SIN CONDUCTOR, MATÁ A UNA NIÑA

Cuñado. — En el pueblo de Morla-Cantano, un camión que se hallaba parado en una cuesta, mientras se descargaba material, se puso solo en marcha y se precipitó sobre un grupo de personas. Resultó muerta la niña María Cuervo Méndez, de 6 años de edad y con heridas graves. Josefina Suárez, también resultó muerta un año en el accidente. El conductor del vehículo, José Fernández Prieto, quedó a la disposición del Juzgado.—Cifra.

ARTISTA CIRCEANO, HERIDA
Málaga. — Cuando los hermanos Criso, del circo «Imperial» realizaban ejercicios de equilibrio en la escalera de la muerte, en el pueblo de Campillo, la corriente eléctrica sufrió una interrupción por avería, y por esta causa, la equilibrista Cristina Criso Rodríguez, cayó al suelo desde gran altura, sufriendo la fractura de una pierna. Fue trasladada a un Sanatorio. Esta equilibrista ha sufrido con esta cuatro caídas graves y es la hija del propietario del circo.—Efe.

MUJER MUERTA EN UNA PLAYA

Boulogne Sur Mer (Francia). — flotando al pie de un arbolito de la costa de Wim-Ereux, ha sido hallado el cadáver de una mujer de edad, probablemente comprendida entre los 17 y los 22 años. En la playa han sido halladas ropas y zapatos que indudablemente eran de la finada y que ostentan etiquetas inglesas, así como un diccionario inglés-francés que lleva el nombre de Johnson. Las investigaciones practicadas en los hoteles de la región no han permitido determinar la desaparición de ninguna persona que responda a este nombre ni a las señas del cadáver. El reloj de la finada, parado a las 12:50, hace creer que la muerte se produjo entre medianoche y el amanecer.—Efe.

Se intenta rescatar al ahorcado «España»

Melilla. — El remolcador de la Marina de guerra «RRO» con una grúa de ochenta toneladas perteneciente a la junta de obras del puerto, comenzará en breve los trabajos para sacar a flote el resto del ahorcado «España», hundido a la altura del «Cabo tres torcas».—Cifra.

Salen a «fiote» los exploradores de la cueva «Agujero del Infierno», en Suiza

Moutathal (Suiza). — Los cuatro espeleólogos aislados desde hace nueve días en la cueva «agujero del infierno», han logrado salir a la superficie, por sus propios medios. Están ilusos, aunque cansadísimos y hambrientos.

Aun no se sabe con detalle cómo esos cuatro hombres lograron salir de donde cuarenta dotados equipos de salvamento completo, con inclusión de botes de goma, no acertaron a penetrar hasta donde era necesario. El Dr. Bogli dice que la medición del nivel del agua y su conocimiento del laberinto de la cueva, cuyo plano había levantado anteriormente, le permitieron tener noticia sin pérdida alguna de tiempo, de cual era el momento en que podía intentarse la salida.—Efe.

LA SEMANA de España del extranjero

sobre las leyes, resultando que las negociaciones continúan de una manera normal y que no hay nada que abone la posibilidad de una ruptura, sino todo lo contrario.

La situación en el campo puede considerarse satisfactoria. En cuanto a la ganadería, se van abriendo las tradicionales ferias, suspendidas a causa de la epidemia de glosopodia que se había cebado en nuestra ganadería vacuna. Los cálculos sobre la cosecha permiten asegurar un abastecimiento similar al del año anterior y ya la Comisaría de Abastecimientos ha dictado las normas oportunas. Además, este organismo, recientemente, se ha desahogado de todos los expedientes sobre apertura, traspaso, etcétera, de nuevas industrias que afectan a artículos no intervenidos, lo que ha borrado los naturales inconvenientes que se derivaban de una situación y de un trámite burocrático que si, necesarios en una época, ya no tenían razón de ser.

Y por tratarse de un problema de índole nacional —o cuasido menor territorial, puesto que afecta a varias provincias— queremos dedicar una referencia a la promesa del conde de Valtellano respecto al Santander-Mediterráneo, cuyas obras ha visitado el sábado, asegurando que el Ministerio de Obras Públicas ha arbitrado los medios financieros para que los trabajos se lleven a un ritmo acelerado, con objeto de que «tengan conclusiones

en la fecha prevista, todo ello de acuerdo con las intensas gestiones realizadas por nuestras autoridades provinciales y en especial por el gobernador Civil, señor Posada Cacho, que acompañó al ministro en su visita del sábado al túnel de «La Engaña», después de asistir también a la emotiva jornada del día anterior en el Valle de Mena.

En el Iran las cosas no van mejor. Inglaterra ha contestado a la nota peruana mostrándose satisfecha de iniciar unas nuevas conversaciones en relación con la nacionalización de la «Anglo-irania», pero —aunque— que las indemnizaciones habrán de ser justas y proporcionales a los cuantiosos gastos llevados a cabo en la explotación petrolífera. Los comunistas persas han revelado poseer una considerable fuerza, produciendo una serie de incidentes y cheques contra los partidarios

de Mesadad, que han dado lugar a que este día se ordene de represión al Ejército, en el que a la vez está realizando una profunda depuración, especialmente en el alto cuadro.

Y la nota cumbre de la semana: el anuncio de convocatoria del Congreso del Partido Comunista de todas las Rusias, hecho por Stalin a través de «Pravda». En todos los círculos políticos se especula en torno a este hecho, que no se produce desde el año 1939, cuando precisamente Stalin defendió la ofensiva contra los países fascistas. Los comentarios coinciden en que durante esta importante asamblea bolchevique, el «bonapartismo soviético» —a esto ha venido a quedar reducida la revolución de Octubre de 1917— resolverá la importante y decisiva cuestión de la sucesión de Stalin, ya que se propone —y puede darse por acordado— la creación de un «credulid», que asumirá valiosas facultades. Se barajan varios nombres, pero el que más puntos cuenta es Malenkov, que en realidad es un «joven guardia», lo contrario de Molotov, perteneciente al viejo cuadro de Lenin y uno de los pocos que se salvaron de las purgas de 1937. Se estima que, en definitiva, todo se reducirá a una serie de «slogans» para la propaganda y que el comunismo —con Stalin o sin él— continuará siendo un poderoso y cada vez más evidente peligro para el Occidente y el cristianismo y más que el comunismo, el eslovismo y el potencial asiático, incluida la «nueva China».

San Marino apela contra Inglaterra a las Naciones Unidas

Sal Marino. — El Gobierno de la República de San Marino apelará, probablemente, a las Naciones Unidas para que medien en la disputa con el Gobierno británico sobre los daños de guerra que deben serle compensados. Estos daños los fueron causados durante el bombardeo sufrido por la pequeña república el 26 de Junio de 1944 en el cual, aparte los daños materiales, perdieron la vida 65 personas. Inglaterra ha ofrecido, como compensación, 26.000 libras esterlinas.—Efe.

Refuerzos mongoles para los rojos coreanos

Taipey. — Una información de Hongkong anuncia que han llegado a Corea del Norte ocho mil soldados de la República de Mongolia, y en los centros nacionalistas chinos se destaca lo difícil de que un territorio tan poco poblado haya podido hacer tan importante aportación humana a la lucha contra las Naciones Unidas.—Efe.

LIBERTAD DE PRECIO EN MADERA Y LENA

Madrid. — El «B. O. del Estado» publicará mañana, entre otras las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno. — Decreto por el que se establece, con las restricciones que en el mismo se señalan, el régimen de libertad vigilada de precios para las maderas del país, lenas y carbones vegetales.

Justicia. — Decretos por los que se promueve a don Francisco Jerez García a Juez número dos de Santa Cruz de Tenerife; a don Guillermo Raigón Muñoz, a Juez número dos de Las Palmas de Gran Canaria; a don Manuel González Alegre y Bernardo, a Juez de Teruel; y a don Fernando Méndez Vives a Juez número diez de Barcelona y a don Luis Pérez del Río y Valdespares a Juez de Lérida.

Ctros por los que se nombra para la plaza de presidente de la Audiencia Territorial de Palma de Mallorca a don Filiberto Arrotas González y para la de presidente de la sección segunda de la Audiencia provincial de Oviedo a don Manuel Sarmiento Suarez.

FRIG POR EL NOROESTE

Madrid. — Se pronostica empeoramiento del tiempo en Galicia. Avanza un frente frío por el noroeste y se producirán vientos de componente oeste o noroeste, de quince nudos, con marejada.—Cifra.

FERNANDEZ CUESTA EN MARBELLA

Marbella. — El ministro Secretario General del Movimiento, don Ramón Fernández Cuesta, ha pronunciado un discurso en el acto de clausura del albergue del Sindicato Español Universitario «Onesimo Redondo», celebrado hoy.

A la misa celebrada antes del acto de clausura asistió también entre otras autoridades, el ministro de Trabajo, don José Antonio Girón.

En su lección a los albergados, el ministro Secretario General afirmó que el Movimiento no podía ser considerado una dictadura restauradora, sino un Movimiento instaurador de régimen nuevo, que se nutre de cuanto bueno existe en la tradición y de todos los valores positivos de la actualidad política española.—Cifra.

Un hombre afirma que fue atacado por tripulantes de un platillo volante

Dice haber resultado con el vello de un brazo chamuscado

Palmechac (Florida). — Las fuerzas aéreas han recibido una comunicación del único hombre en el Mundo que pretende haber resultado con el vello de un brazo chamuscado por el ataque de los pasajeros de un «plattillo volante». La comunicación procede de un jefe de «boy scout» llamado J. D. Desvergiers, de 30 años de edad, que durante años sirvió en el Pacífico con la Infantería de Marina.

Desvergiers ha manifestado que se hallaba conduciendo su automóvil el martes pasado por la noche, acompañado de tres muchachos exploradores, cuando vio «unas luces que oscilaban». Dejó el coche y armado de un machete y llevando una linterna, se abrió paso en la maleza, tras de advertir a sus acompañantes que si tardaba diez minutos en regresar avisarían a la policía. Al fin llegó a un lugar en el que vio un extraño objeto «lo que científicamente grande como para alojarse en su interior» seis u ocho hombres. El artefacto medía unos tres metros de altura en su centro y unos nueve de diámetro y presentaba el aspecto de una media esfera, que en su periferia tendría unos noventa centímetros de espesor. En su torno se apreciaba una luminosidad fosforesca.

Desvergiers manifiesta en su relato lo siguiente: «creo que permanecí bajo el aparato y cerca de él por espacio de tres minutos. El artefacto se mantenía solamente a unos tres metros del suelo y producía un «sonido silbante como el de un neumático cuando se desinfla».

Agrega que «los ocupantes» — pues él cree que había vivos en su interior— le proyectaron sobre el rostro un resplandor visivísimo. Sintió al instante que el vello de su brazo derecho se chamuscaba y que su sombrero de explorador era atravesado, cosa que comprobó después al verlo con tres orificios de un diámetro de tres centímetros producidos como por quemadura. Añadió que cayó sin conocimiento y que cuando lo recobró «no tenía memoria alguna, ni siquiera la que se nota cuando se duerme a un pie».

A los pocos instantes de volver en sí llegó el ayudante del «sheriff», a quien avisaron los exploradores. Este ha declarado que Desvergiers estaba como loco al regresar al coche. La policía ha examinado el lugar donde el jefe de «boy scout» dice haber visto el «plattillo volante», pero no encontró otras huellas que las del propio Desvergiers sobre el suelo húmedo.—Efe.

NO HAY COMENTARIOS

Palmechac (Florida). — Los oficiales de las fuerzas aéreas guardan un completo silencio sobre las manifestaciones del jefe de exploradores, Desvergiers, que afirma estuvo junto a un supuesto plattillo volante «cuyos ocupantes peritieron su cubrecabezas y quemaron el vello de su brazo».

Cualquier comentario al asunto lo hará el Cuartel General de las Fuerzas Aéreas en Washington, dicen los oficiales.

El relato de Desvergiers está siendo estudiado por los técnicos de Wright Field, en Ohio.—Efe.

Tema de lunes

¿Ha podido observar el lector que durante el actual verano —ya decididamente abocado a su declive— no hemos hecho uso ni una sola vez, del tan socorrido y tentador motivo del tiempo? ¿Y a fe que nos dio oportunidades abundantes! Con su ineluctable versatilidad, con sus alternativas bruscas y sus cambios constantes, viene siendo argumento casi permanente para estos comentarios, que tratan tan sólo —¿tan sólo?— de ir captando la actualidad en sus más diversas manifestaciones. Sin embargo, no hubo hasta la fecha sino desprecio por el tema: sin inexcusable desprecio. Pero ¡ah! que como todo llega en esta vida, ha llegado el momento de prestarle atención. Siquiera sea con la brevedad con que se cumplió un ineludible y no demasiado grato deber. Para que no pueda acusarse de inoportunidad. Para registrar el hecho de que tampoco este año el verano nos ha dado motivos de considerarle como tal.

Estamos casi acostumbrándonos a eso de que las cuatro clásicas estaciones no sean sino arbitraria manera de establecer diferencias que sólo existen en los casos extremos. Y lo malo es que tampoco hay base para establecer otro sistema de etapas meteorológicas. ¡Tan revolucionario e irregular se presenta el curso de los días y los meses! Duele que cuando uno piensa en las hipotéticas delicias del tiempo caluroso y estival, la más ingrata realidad se encargue de echar por tierra todos los proyectos. Nada de horas calurosas que nos hagan añorar el baño o el amoroso amparo de una buena sombra, nada de paseos reposados por el campo al atardecer, nada de noches tibias y confortantes. Si acaso un pequeño "regalo", como muestra-tamandana engañadora que nos confía y nos lanza —impunitos ilusos— al resfriado.

Estos veranos —de alguna manera hay que llamarlos— falsos y traidores, resultan mil veces más perniciosos que las épocas declaradamente frías. Ya es sabido que el proceso vital de la naturaleza precisa de una temporada final de calor y bonanza, para que los frutos concluyan su maduración y el hombre pueda recolectarlos; si las condiciones precisas fallan, todo será perjuicio y lamentaciones. Así vemos como un pueblo y otro pueblo, una comarca y otra, han visto arruinadas sus esperanzas, contemplando el desastroso final de constantes esfuerzos esterilizados por elementos tormentas o furiosos pedriscos. Unas y otras han abundado este año. De tal manera, que los daños causados a las cosechas rebasaran los límites locales, para constituir un verdadero problema nacional. Atento, pues, el mentido verano actual, a lo más vital, a nuestro sustento, mermando una cosecha que —a no ser por él— hubiera alcanzado proporciones colosales. Actuó como factor negativo a nuestra economía, llevando la ruina a muchos hogares...

Las gentes, después de muchos meses de trabajo, cifran sus ilusiones en disfrutar de unos cuantos días de placentera inacción, gozando de las delicias que sólo el verano puede ofrecer. El ambiente enrarecido de las fábricas y oficinas reclama el aire puro que tanto apetece gozar durante las vacaciones y con poca ropa encima. La temperatura inclemente, los nublados, el viento, se encargan de truncar tales ilusiones. He aquí también como un verano que de él sólo tiene el nombre, actúa como elemento perturbador en el orden social.

Y ¿qué decir de los espectáculos al aire libre, deslucidos, imposibilitados, al no contar con las condiciones que les son necesarias?

¡Ah, falso verano, agostador de ilusiones, ingrato, enemigo de los hombres!

No sabemos —otra vez ya lo dijimos— si esto que ocurre se debe a una perturbación circunstancial de los fenómenos atmosféricos o si, por el contrario, se debe a un fundamental cambio en las condiciones de la meteorología. Si es lo primero, con un poco de paciencia, en espera de que todo vuelva a la normalidad, basta; si lo segundo..., entonces será preciso cambiar muchas cosas. Porque a lo visto el régimen de bajas temperaturas, lluvias y borrascas afecta especialmente a las zonas consideradas de siempre como veraniegas. Habrá que ir pensando en desplazarse durante la ex-canícula a las regiones donde el calor hace sentir sus rigores de firme. Andalucía, Levante. Esos sitios cuya única mención hacíamos antes estremecer de angustia. A veranear en busca de calor, de mucho calor. En medio de todo, también nos gusta sudar. Y si así ocurre hasta será inútil ese inocente y un poco tramposo luego que estamos sospechando hacen —tiene fines turísticos? los encargados de las observaciones meteorológicas en cierta determinada ciudad, fría por excelencia, famosamente fría— no es Burgos, que conste. Y conviene aclarar esto porque, pese a lo que se diga, hay bastantes que la superan en la inclemencia de su clima; que desde hace mucho tiempo, pero mucho, no ha dado, inexcusablemente la mínima temperatura. No va a servirles de nada.

AVIZOR

Interesantes experimentos con la nueva cámara submarina de televisión

La cámara submarina de televisión, utilizada con tanto éxito en la búsqueda del submarino "Araucario", cuenta con un asombroso futuro en el campo de las investigaciones pesqueras, según escribe hoy un especialista en la revista "World Fishing".

La citada cámara puede ser utilizada para estudiar las costumbres de los peces, la naturaleza de su régimen alimenticio y las condiciones físicas del elemento marino, que influyen en los movimientos migratorios. Además, se cree que la televisión podrá ser empleada para facilitar a las flotas pesqueras valiosa información, más bien de interés estratégico, que de importancia táctica.

La Química y la Biología marítimas, como se pone de relieve aquí en los medios competentes, en relación con este tema suscitado por el artículo de la mencionada revista, son esenciales para la comprensión adecuada de la explotación con éxito de la riqueza marina, como fuente de productos alimenticios. Pero, considerando el asunto con más amplias perspectivas, la televisión submarina llegará con el tiempo a convertirse en un importante auxiliar de ambas ciencias, ayudando a incrementar los conocimientos en este campo.

El nuevo tipo de cámara submarina con el que se realizan actualmente una serie de pruebas es en extremo interesante. Recientemente se realizaron unas exhibiciones con dicha cámara en Tolworth, en el condado de Surrey, que confirmaron las esperanzas que se habían puesto en tan moderno aparato. La cámara submarina facilita una imagen hasta una distancia de siete metros aproximadamente. También se ha realizado pruebas preliminares a profundidades de unos 200 metros, pero los proyectos e inventores de tan valiosa máquina confían en que podrá ser utilizada a profundidades de bastante más de 300 metros.

Los problemas de control de la cámara en aguas agitadas por las mareas o por corrientes en sentido opuesto a profundidades distintas, son realmente formidables, ya que para ser utilizada con eficacia dicha cámara, tiene que estar en condiciones de poder ascender, descender y desplazarse en todos sentidos y con la máxima rapidez posible.

Uno de los empleos más provechosos de la cámara televisiva submarina será el de examinar los objetos que yacen en el fondo del mar.

Anuncios por palabras

PERDIDA perro caza, atiende por "Ron", raza pachtón, perdigueiro, capa gris, moteado y pintas rojas oscuras. Se gratificará. Razón Plaza Calvo Sotelo, número 8. Teléfono, 1488.

Un francés se presenta a la policía como el Rey Luis XVI

EL "BAGAZO", UTIL PARA PAPEL
Buenos Aires. — El gobernador de la provincia de Tucumán Luis Cruz, ha manifestado que en breve se construirá una fábrica de papel prensa capaz de producir cincuenta mil toneladas anuales. Se utilizará como materia prima el "bagazo" que queda después del proceso de industrialización de la caña de azúcar. Agregó que en dicha fábrica se producirá también seda artificial. —Efe.

SOLDADO QUE NO QUERÍA "TEORICA"
Grove City. — Allan Keller, soldado de 22 años de edad que se negaba a reintegrarse al servicio porque no quería asistir a determinadas clases teóricas, ha sido detenido hoy.

Miembros de la policía militar y agentes del FBI —Oficina Federal de Investigación— haciendo pasar por periodistas y fotógrafos, consiguieron que Keller saliera de su casa, en donde estaba encerrado y se había mantenido durante tres semanas armado de un fusil y una pistola. Keller salió a la calle desarmado y cuando adoptaba una postura marcial para ser fotografiado, se vio detenido. Después de una breve lucha el desertor fue sometido. —Efe.

ASPIRANTE AL TRONO FRANCÉS
París. — Ha ingresado en la enfermería especial del "depot" —la prevención— de París un hombre no identificado que se presentó en una Comisaría de Policía de la capital afirmando que era Luis XVII y pidiendo papel y pluma para reclamar por escrito sus derechos al Presidente Auriol. "Seguramente no me creen ustedes; los policías siempre son iguales y nunca prestan crédito a nadie. Pero ¿no ven en mi nariz horbónica?" decía el infeliz. —Efe.

UNA BANDERA ROJA COMO DISCUSION
Bill City (Dakota del Sur, Estados Unidos). — Dos jóvenes de 21 años, uno de ellos hijo del anterior gobernador del Estado, izaron en su cabana montañera una gran bandera comunista. Ante la queja airada de los numerosos veraneantes que hay en la montaña, declararon que habían querido hacer un experimento de la reacción psicológica colectiva. Pero el "sheriff", a quien fue denunciado el hecho, ha ordenado sea arriada la enseña en evitación de incidentes. La exhibición de la bandera roja no es punible en sí. —Efe.

BODA TELEVISADA
Boston. — El Arzobispo católico de Boston, había ofrecido officiar en la primera ceremonia nupcial en que los novios se prestasen a que fueran televisada. El Prelado ha conseguido su propósito catequista en el enlace, en este día, de un ex-combatiente de Corea, John Gallagher, de una famosa división de infantería de Marina, con la señorita Mc Laughlin. Quinientas mil personas han podido presenciar el acto.

PERFUMERIAS ORIENTE obsequia hoy por último día con finos productos de perfumería, en celebración de su aniversario.

Con carros armados por las calles, Egipto celebra una fecha histórica del Wafd

No se han registrado incidentes y la jornada transcurrió sin novedad

El Cairo. — Carros armados han patinado por las calles de El Cairo y Alejandria, siendo guardias especiales en las Embajadas y edificios públicos en previsión de desórdenes nacionalistas en gran escala.

No se han registrado sin embargo incidentes, tal vez a causa de las energías medidas adoptadas para salir a su paso. Un portavoz del Ejército ha dicho que dichas medidas ya han sido suavizadas. Añadió que habían sido decididas por ser ayer el aniversario de la muerte de Daad Zagl Oud, dirigente nacionalista que fundó el partido Wafd, poco después de la primera guerra mundial. Subrayó que las precauciones no debían calificarse de estado de excepción.

El dirigente waldista Mustafa el Mahas, dirigió la palabra a sus partidarios en una reunión celebrada en Alejandria, y el secretario general del partido, Foad Sorag el Din, habló en El Cairo. Nohas rindió tributo al Ejército por haber salvado al país del despotismo y saludó el comienzo de una nueva era en la vida constitucional de la nación. Añadió que el Wafd había visto con buenos ojos la depuración emprendida, diciendo que el partido waldista era tan potente y nutrido, que podía permitirse el lujo de perder a alguno de sus miembros y que resurgiría más fuerte que nunca después de la depuración.

NAGUIB VISITA GAZA
El Cairo. — El general Naguib ha visitado la zona de Gaza, donde inspeccionó las unidades del Ejército allí destacadas. Visitó especialmente la cota 86, colina situada cerca de Deir el Bellah, donde Naguib resultó herido en un combate en 1948. Inauguró una escuela en Gaza y se interesó por los problemas de la población. —Efe.

NEHRU IRA A INGLATERRA
Nueva Delhi. — El periódico de lengua inglesa "The Statesman" dice que el jefe del Gobierno indio, representará a este país en la coronación de la Reina Isabel II y asistirá a la conferencia de la mancomunidad británica que ha de celebrarse en el próximo Junio.

En círculos autorizados se afirma que Nehru ha enviado ya su aceptación de la invitación a asistir a la coronación y que, por el contrario, ha declinado la petición del Gobierno británico de que un contingente militar indio participase en las ceremonias de la misma. —Efe.

LA MADRE DEL SHA PREPARA SU SALIDA
Teherán. — La madre del Sha ha tomado todas las disposiciones para abandonar el Iran el sábado proximo, con destino a Holanda, desde embarcadero.

Margaret Truman llega a Oslo
Estocolmo. — Con ocho horas de retraso llegó a Estocolmo, en barco, la hija del Presidente Truman, procedente de Helsinki. Margaret Truman, su acompañante la señora Horton, y sus guardias de corps desembarcaron antes que los demás pasajeros e inmediatamente tomaron asiento en un coche de la Embajada de los Estados Unidos. La señorita Truman y su séquito salieron casi inmediatamente para Oslo. —Efe.

CLAROS VARONES DE BURGOS

Por Guillermo RIVILA
Académico C. de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas

Don José Miguel Cisneros fué un burgalés ilustre, por su deber y sus virtudes, sin que se pueda precisar el año de su nacimiento. Solo se sabe, según sus biógrafos, que alcanzó una vida muy larga y que murió el 14 de Enero de 1860.

Su vocación al estado eclesiástico le llevó a estudiar la carrera sacerdotal, siendo muchos años cura beneficiado de la Parroquia de San Esteban, de esta capital, pues consta que en el año 1848 estaba ya jubilado.

Fué un realista exaltado, sufriendo varios destierros por sus ideas políticas, en las cuales se mantuvo con entereza, sin admitir cargos ni empleo alguno.

EL POETA. — No puede calificarse a nuestro biografiado como excelente poeta, pero tampoco como algunos de sus biógrafos dicen que fué poeta de baja estofa, pues se le puede clasificar entre los poetas que pudieran llamarse regulares. Es decir, ni bueno ni malo, pero sí mejor que muchos de los que ahora escriben versos, sin forma ni fondo en la versificación y con un modernismo que atufa.

Conocemos muchos trabajos en verso de tan insignie burgalés y a fuer de sinceros hemos de confesar que don José Miguel Cisneros tiene, como todos los poetas, versificaciones buenas, malas y regulares, pues es un poeta popular. Tal es su verdadera clasificación.

Como tal escribió el año 1848 un trabajo en verso titulado "Pamposas y Martinillo", ministros de Gobierno en la Corte de los Reyes de Castilla, hermanos de Caput Castellae; en alcuria administrativa y elevación no retrogrados; sin aplausos nacionales y extranjeros; su fama y nombradía general, que en octavas reales moneda cantante y sonante, entre los poetas del fullerero Apolo" y "Los Gigantes objeto de alegría y símbolo religioso en la gran solemnidad del Santísimo Corpus Christi, en décimas, por un genio y autor festivo burgalés". Tiene una viñeta de la Catedral y está editado en Burgos en la imprenta de don Pascual Polo, el año 1841. Es un folleto de 16 páginas en cuarto. Estudiado este folleto vemos que desde la página 10 vienen las octavas reales, que son una descripción de nuestro famoso "Pamposas" y de la admiración que a todos causa por su originalidad y fina seriedad.

De los también famosos y abigarrados "gigantes" hace asimismo nuestro biografiado, en décimas, una descripción detalladísima de sus bailes y "mocharías" y acaba exhortando a los burgaleses para que conserven a estos personajes, sin preocuparse de los que se burlan de ellos.

Otras obras de Cisneros son "Burgos en las manos, descripción en verso de lo interior y exterior de esta antiquísima y nobilísima ciudad. Cabeza de Castilla, Cámara de Su Majestad y primera del voto en Cortes, como

también de sus singularidades y del carácter de su naturaleza, burgalés amante de su Patria, interesante de 20 hojas, que lleva al final las iniciales J. C. y que conservamos en nuestra biblioteca una hoja de octavas, en 1836 y el "Sueño enigmático" que tuvo en dicha ciudad en 1837, con anstontes.

"Traducción casi literal en verso al idioma castellano de los salmos del Saltario Divino, según la letra o texto de la Biblia Vulgata Latina, con advertencias para su inteligencia, útiles a toda clase de personas, sacadas de Santos Padres y de los más célebres y piadosos expositores de la Sagrada Escritura, para provecho espiritual de todos, año 1835". Es un manuscrito, en tres volúmenes, en cuarta, de 254, 235 y 234 páginas, respectivamente, escrito durante el destierro que sufrió en Sigüenza nuestro biografiado, el año 1835.

También como escritor, publicó Cisneros un folleto en cuarto, de 24 páginas, editado en Burgos en la imprenta de Villanueva, titulado "Sermon que en acción de gracias al Todopoderoso y en desagravio del sagrado lugar del pulpito y de los verdaderos héroes españoles predicó el día 6 de Junio de este año, 1823, en la Parroquia de San Lorenzo el Real, de esta ciudad de Burgos, el señor don José Cisneros, cura beneficiado de la de San Esteban de la misma y capicel presidente del Clero parroquial y otra titulada "Discurso que en la apertura de las conferencias, de la Parroquia de San Nicolás, de esta ciudad de Burgos, pronunció el día 1.º de Septiembre de 1848, don José Cisneros", imprenta de don Pascual Polo. Es un folleto de 15 páginas, en cuarto.

HOY 25 DE AGOSTO

SANTOS: Marpía Micaela del Santísimo Sacramento, f. rs, Luis, rey, Nemesio, de Lucila, vg, Eusebio, Vicente, Julián, mrs, Gregorio, ob, Patricia, vg, Tomás, cfr.

SOL: Sale a las 5,35 Se pone a las 18,59.

LUNA: Sale a las 10,16 Se pone a las 20,48

Cuarto creciente el día 28

Van de este año 238 días

Faltan 128 días

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro
Entre las asistencias practicadas en este Centro, figuran las siguientes:
Amalia Martínez, de 46 años, Aranda de Duero 6, de herida infectada en el pie derecho; Victoriano Salazar de 19 años, Santa Agueda, 25, de herida contusa y erosiones en el brazo izquierdo y en diferentes partes del cuerpo, por caerse de la bicicleta en la carrera de Ullerna; Filomena Abad, de 20 años, Francisco Salinas, 25, de úlcera, por ingerir pescado en malas condiciones; Juan José Ignacio Justo, de 4 años, Santa Agueda, 14, de fractura de femur derecho, de carácter grave, por caerse en un pozo del colector, en la calle de Martínez del Campo. Se le trasladó a la Clínica "18 de Julio"; Amalia Ruiz, de 4 años, Delicias, 6, de luxación del codo derecho, por caída; Tiburcio González, de 19 años, Alfonso VIII, 8, de herida contusa en el codo derecho y erosiones en la mano del mismo lado, por caerse de la bicicleta; Emiliano López, de 4 años, trasante, de quemaduras de segundo y tercer grado, de pronóstico grave, que se produjo con agua hirviendo.

La vida de la juventud yanki está plena de tentaciones

El vicio encuentra en ella un terreno abonado

Desde luego, ser padre en los Estados Unidos no tiene ninguna ventaja, más que la que le pueda reportar a uno la satisfacción propia y la sana Religión cristiana. Por lo demás, no es negocio. Los hijos mandan en esta nación de una manera cada vez más tiránica, de forma que al paso que vanes, es casi seguro de que nada más hacer los hijos vayan a quedarse en la calle o en la puerta de los asilos de infancia, para que les cuide el Gobierno.

Algunos objetarán que ello puede ser pagado por la educación que los padres den a los hijos, pero quien piense así, está lamentablemente equivocado. Allí el hijo es siempre bien educado, por lo general. Son las terribles costumbres y la vida hurafina que hacen que esos muchachos se conviertan en verdaderos sátrapas para sus padres.

La vida para la juventud americana está plena de tentaciones. El muchacho de 15 años no puede sustraer-

se al encanto del deporte más vil: el bñxex. Así, su mentalidad por convertirse en una verdadera porquería. Tampoco se reprime de otros juegos, maneja los dados y el naipes con primor. ¿Y el póker? El póker causa tan terribles estragos a la larva en Norteamérica, como el alcohol o la morfina. Recientemente, la Policía ha sorprendido en una enorme partida de póker a las cinco de la mañana, en la que el jugador de más edad tenía 20 años. Entre cinco mozos se jugaban la fabulosa cantidad de 62.000 dólares, con la gran complacencia de cuatro "mirinos", de la misma edad, con la colilla en la comisura de los labios y la risa carnica en la cara. Nadie supo de momento de donde venía aquel dinero. Luego, la Policía pudo enterarse...

Las mismas escuelas norteamericanas no son muy sanas que digamos para la juventud. Fue preciso una protesta energética del alto clero católico y protestante para que Truman tomara cartas en el asunto. Gracias a Dios, el presidente actuó de manera en que mucho vicio sea subsanado.

En los Estados Unidos, la juventud vive bajo el signo del deporte. Y aquí, el deporte es, en primer lugar, una fuente de apuestas. Nadie que sea verdadero aficionado a las manifestaciones deportivas deja de jugar. Luego, el muchacho aficionado cobra, coje el dinero de donde puede para jugar, para ganar dólares que luego dejará en el bar entre cerveza y cigarrillos. De todos modos, este dinero es siempre dinero perdido.

¿Y qué decir del crimen? En estas circunstancias, el demonio del crimen encuentra un terreno abonadísimo, un terreno maravillosamente fértil. En 1951, más de 1.200 asesinatos han sido cometidos por jóvenes mayores de 20 años, de los que unos 700 eran blancos y unos 500 negros. Eso quiere decir, sencillamente que la raza negra está más probada por el vicio que la blanca, pero en su honor digamos también que tiene menos cultura.

¡Pobres padres americanos! Os sucede lo mismo que a los padres de Francia; Educáis a los hijos y luego viene una guerra que os los mata o los deja a perder. De todos modos, si se siguiera más a Cristo en las costumbres y en la decencia ciudadana, otro gallo os cantaría...

Belleza en el ritmo, gracias y delicadeza en los movimientos, que llevarán al espíritu estampas de bella armonía. Educación Física de la Sección Femenina.

Profesionales

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Vitoria 17, 1.ª dcha. — Teléfono 1721

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolímetría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5.
Vitoria, 20, 1.ª. — Teléfono 1667

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 35, 3.ª. — Teléfono 1591

E. Vialonde Errasti
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Vitoria, 16. — Teléfono 3092

JOHN ALONSO
Medicina interna, corazón y nutrición
RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 32. — Teléfono 1912

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO
PLAZA MAYOR, 2 TELÉFONO 1306

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17. — TELÉFONO 1311

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Fisioter. 33. — Tel. 2323 — BURGOS

C. SUAREZ DE PUGA
DIRECTOR SANATORIO "VIRGEN DE BEGONA"
Enfermedades nerviosas y mentales
Sanatorio, San Pedro Cardena, 21
Consulta: Avellanosa, 1 (De 12 a 2)

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta diaria de 19 a 3
Calle Santander, 19, 3.ª

Escenarios

Manías coleccionistas de los artistas famosos de Hollywood

Tyrone Power compra automóviles viejos.- Budd Abbot guarda cuentas y facturas pagadas.- Bing Crosby tiene muchos rosales.- Charles Coburn reúne monóculos

Las "estrellas" y los "astros" de Hollywood se dedican a veces a coleccionar los objetos más raros y las cosas más inspeñadas. Mejor que todo lo que pudieran decir a este respecto, es la enumeración de unos cuantos ejemplos.

Tyrone Power es un artista que, por su posición, podría adquirir muy bien un par de magníficos "Cadillac" para su recreo y necesidades de transporte. Sin embargo, tiene la manía de comprar coches viejos, de los que tiene una buena colección de antigüedades. Incluso posee un modelo 1916 del "Pierre Aron", 38. Esto entra ya dentro de los aficiones de coleccionistas y Tyrone se dedica a conservar y cuidar estos viejos artefactos, que convierten su

garaje en un verdadero museo del automovilismo.

Susan Hayward se dedica a formar una "discoteca". En ella tiene ya más de dos mil discos gramofónicos, a pesar de que no los suele usar. Posee, cierto es, una magnífica gramola, pero rara vez la hace funcionar.

El caricato Budd Abbot colecciona algo más raro aún. cuentas y facturas ya pagadas. Entre estos ejemplares tiene una factura de diez mil dólares, que él exhibe orgullosamente, ya que en su opinión bate el récord de estos desagradables papeletos.

La actriz Shelley Winters se ha entregado con furor a reunir fotografías y estatuillas de "clowns". Esa misma acción la comparte el señor Joseph Cotten.

Bing Crosby no ha aceptado nunca a explicar por qué necesita más de 500 rosales silvestres en su jardín para sentirse a gusto y feliz. Brod Crawford posee 350 bacías de barbero, valoradas en diez mil dólares, según dice. También pretende que una de ellas fue utilizada por Abraham Lincoln, el presidente de los Estados Unidos, cuando era un joven abogado en ejercicio en Springfield, Estado de Illinois.

Ray Bolger, que interpreta actualmente "Abril en París", para la Warner Brothers, tiene una enorme colección de zapatillas de baile. Charles Coburn colecciona monóculos. Y el productor Norman Tasog alivia su nostalgia reuniendo fotografías de personalidades de Hollywood ya muertas y olvidadas hace años.

Joan Bennett es muy feminista y tiene su casa llena de frascos de perfume. Y Meris Wilson, la intérprete de "Mi amiga Irma", posee una enorme colección de muñecas en miniatura, ositos de trapo y otros animales hechos de piel rellena de serrín. En cuanto a Marilyn Monroe, es mucho más práctica y se dedica a "coleccionar multitudes", aumentando el número de sus admiradores en cada película que hace.

NO-DO teatral y cinematográfico

La última ha sido una buena semana en el aspecto teatral. El lunes — y no e imarites como por equivocación dijimos en nuestro último número —, debutó en el Gran Teatro la Compañía de revistas titular del Albéniz, estrenando "Dejéme mi señora". Durante los dos días que permaneció en Burgos, esta agrupación, con un montaje en el que no se ha reparado en gastos, obtuvo tantos éxitos como sesiones. Hay que destacar, por su brillante campaña, a la Compañía de comedias "Linterna", que bajo la dirección de Vicente Soler, ha actuado desde el miércoles en el Gran Teatro, poniendo en escena obras policíacas. A ver se despidió, con el estreno del "Proceso de Mary Dugan". Se trata de un modo nuevo de hacer teatro, que ha gustado.

Los cines, como es natural en esta temporada de verano, no registran ninguna cosa nueva.

La vida de San Pedro Claver será llevada a la pantalla

Durante el año 1951, el cine produjo en los Estados Unidos, ganancias por importe de 1.830 millones de dólares

El P. Ángel Valtierra, Jesuita, ha declarado en Bogotá que la editorial católica cinematográfica española "Aspa" — a la que se deben éxitos tan clamorosos como los de "La Señora de Fátima" y "Balarrasa" — estudia con todo interés el proyecto de llevar a la pantalla la vida heroica de San Pedro Claver, el apóstol de los esclavos negros.

Los exteriores se rodarán en Cartagena de América, Bogotá y Tunja, centros principales de la actividad apostólica del Santo maravilloso, que fue por espacio de más de cuarenta años, en aquellas tierras, el protector de los infelices esclavos y hoy es Patrono de las Misiones entre la gente de color, después de ser canonizado por León XIII en 1898.

La película — según el P. Valtierra — se estrenaría en 1954 coincidiendo con el tercer centenario de la muerte del Santo.

Las ganancias del cine. Los ingresos del Cine norteamericano han aumentado, durante el año 1951, en 50 millones de dólares. El importe total de las ganancias fue de 1.830 millones.

y pantallas

Celuloide revuelto

Año tras año se hace en Tokio una votación para determinar a su actor favorito, y por quinta vez consecutiva el título ha recaído en el norteamericano Gary Cooper.

También los niños han dado su opinión. Según una encuesta organizada por "Life", para determinar a sus actores favoritos dentro de los Estados Unidos, han resultado vencedores Doris Day y John Wayne.

Según la Screen Director's Guild, las cinco películas mejor dirigidas en Hollywood durante los cuatro primeros meses del año, han sido: "Viva Zapata!", de la Fox; "Lavender Hill Mob", inglesa; "Rashomon", japonesa; "Los amores de Pandora", de la Metro, y "Cuando el alma sufre", de la Fox.

La RKO ha anunciado que durante los últimos doce meses ha obtenido una ganancia neta de 330.000 dólares.

El novillero Luis Fernández ha escrito un argumento cinematográfico que lleva el título de "Cantinflas en África". El torerillo se lo llevó en persona al mejor cómico del mundo, y Mario Moreno se lo aceptó. Con lo que pueden ustedes suponer que Luis Fernández acaba de hacer la mejor faena de su vida.

A su regreso a Italia, la bella actriz dramática Ana Magnani, cumplirá su compromiso con Vittorio de Sica, interpretando una comedia a las órdenes de este director, y después, embarcará para los Estados Unidos con objeto de interpretar en el Broadway neoyorquino la obra teatral de Tennessee Williams, "La rosa tatuada", de la que más tarde el realizador italiano Luchino Visconti hará una versión cinematográfica, cuya protagonista será Ana Magnani.

Michel Gandin está filmando una cinta documental en colores acerca del museo del Teatro Scala de Milán. La película reproduce la historia del célebre teatro, desde los tiempos de la antigua Grecia.

En Roma y por el director Albergo Latuada, se ha filmado una versión cinematográfica de la obra de Gogol "El Capote". El actor de carácter Rascel encarna el personaje central.

Una productora mejicana le ha ofrecido a María de los Angeles Morales, denominada "la voz de oro en la pantalla española", un fabuloso contrato, consistente en cuatro películas, a millón y medio de pesetas por película, que se rodarán en un año, y durante los descansos de los conciertos en que ha de actuar la excepcional diva española.

Este año se va a introducir una innovación en la Bienale de Venecia, consistente en que sus fiestas, entrada de artistas y actos más representativos, serán televisados.

A este efecto se desplazará un equipo al Lido y se instalarán grandes pantallas en la característica plaza de San Marcos.

Roberto Rossellini ha prometido a su esposa, Ingrid Bergman, una gira en automóvil hasta el Japón. Partirán a principios de Enero.

Vida económica y financiera

La semana bolsística

Durante la última semana, la Bolsa de Madrid fue perdiendo en intensidad cotizadora lo que ganaba en fortaleza de los cambios.

Asistió poco público a las sesiones, como corresponde a la época veraniega en que nos encontramos, pero ello no es inconveniente para que las cotizaciones de los principales y más numerosos valores hayan ido de día en día recuperando algunos puntos y consolidando, en ciertos casos, los conquistados anteriormente. Sin embargo, avances y retrocesos carecieron de importancia en general, pues se refirieron a uno o dos enteros, sin que faltase un pequeño grupo de valores aislados que se movió en sentido ascendente, con 10 y más enteros, para llegar como máximo a una recuperación de 14 en Española de Petróleos y Ebro, y una pérdida de 22 en Urbanizadora Metropolitana. Se dieron en todas las jornadas numerosas repeticiones de cambios, hasta el extremo de representar más de la mitad de los valores que en cada día se negociaron. También predominaron en todo momento, las cotizaciones en alza, comparadas con los retrocesos.

Al finalizar la Bolsa su actuación el viernes, quedaba muy encalmada y quizá con la demanda menos propicia que durante los días anteriores para la adquisición de valores, en general, sin que esto quiera decir que se vislumbrase una modificación en la tendencia firme de que dan pruebas numerosas acciones, entre ellas las bancarias.

BANCO DE SANTIANDER

Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 12
BURGOS

Los bebedores de CERVEZA piden PILSEN NORTE

Por su mayor CUERPO y CLASICO SABOR
LA CERVECERA DEL NORTE, C. A.

Curioso y de actualidad

La más famosa periodista de Grecia no conoce el idioma de aquel país

Casi sin interrupción se suceden las llamadas telefónicas en una de las habitaciones de un hotel de Phalerón (Grecia), en las aguas del Mediterráneo. Son para la joven alemana, de Hamburgo, Sigrid Wittenburg, quien acaba de hacer una carrera inusitada en Atenas. Aunque esta afortunada mujer no gusta de fumar, es el tabaco al que debe el éxito de su carrera periodística. Esta joven, que cuenta hoy 27 años de lozanía, se le ocurrió leer, estando en su domicilio de Hamburgo, unas comunicaciones sobre el tabaco, que le habían sido enviadas desde Atenas por unos conocidos suyos. Como no tenían de mejor que hacer que pasar el rato con ello, cogió una pólula y, de lo leído secamente, redactó algunos interesantes artículos para enviárselos a sus amigos de la capital griega. Por pura casualidad, fueron a parar aquellos a manos del primer ministro griego. Un día inesperado, la joven Sigrid Wittenburg recibió la invitación de ir a Grecia, acompañada del billete de ida y vuelta en avión. En el interrogatorio, sus artículos sobre el tabaco habían aparecido en la primera página de los periódicos atenienses "Ethnos" y "Mikropolis". Los grandes diarios griegos asaltaron a la joven alemana con peticiones de trabajos suyos. Sigrid no ha tenido un tiempo para aprender griego. Todos sus artículos los escribe en alemán y los periódicos los mandan traducir al idioma nacional. Hoy figura ella en Atenas cual un as del periodismo. Este título de honor se lo ha logrado por sus intervenciones con personalidades que antes no fueron accesibles a reportar alguno.

Un diputado trabajará como minero

Mr. Henry Price, secretario particular parlamentario del ministro de Carburantes, de Gran Bretaña piensa trabajar durante cierto tiempo en una mina de carbón de Nottinghamshire, para saber cómo trabajan y viven los mineros.

En los Angeles están matriculados 174.731 camiones

Según las estadísticas, el condado de Los Angeles supera a las demás regiones de los Estados Unidos con 174.731 camiones matriculados. El segundo lugar lo ocupa Nueva York, con 129.472, y el tercero, el Condado de Cook (Chicago), con 109.637.

Máquina de pescar eléctrica

Se ha pedido la ayuda del Gobierno inglés para redactar una ley que prohíba el empleo de la máquina de pescar eléctrica, excepto con licencia, en Great Ouse, en Norfolk, según ha declarado el Ministerio de Agricultura.

La mendicidad reporta buenos ingresos

Las sectas religiosas que existen en América

En el año 1951 se registraron en América 265 sectas religiosas diferentes. Figura en cabeza la Iglesia Católica Romana, con 28.600.000 fieles. Sigue luego la

LOS TOROS DESDE LA BARRERA

Miguel Ortas quisiera patentar los pases que ha inventado

«Parrita» se casará en Marzo con una de las sobrinas de «Manolete»

Siempre he creído que los gitanos eran las personas más originales y artistas del mundo, especialmente en lo que al toro se refiere. Para ratificar esta creencia mía ahí están los casos de Rafael "El Gallo", "Curro Fuya", "Cagancho" y Albacín. Artistas consumados, pero, para desgracia — más de los aficionados que de ellos mismos — faltos de valor en algunas ocasiones. Pues bien, después de ver torrear a Miguel Ortas tengo el presentimiento de que por sus venas corre sangre gitana tamizada, es decir, falta de miedo, pues para realizar los pases de su invención, con que nos sorprende en cada una de sus actuaciones, hace falta tener valor, mucho valor. Ortas es gitano porque es un torero que provoca discusión, y la provoca porque sabe aunar el arte con el valor, a más de imprimir a su toro un sello personalísimo, que corre parejo con los tiempos actuales. Comenzamos preguntándole:

—¿Por qué eres torero?
—Por satisfacer mi afición, esta misma afición que, algunas veces, provoca el descontento de algunos, por alargar demasiado mis faenas de muleta. Y es que cuando estoy ante el toro me olvido de todo, y por mi gusto, me estaría dándole pases hasta que el animal se agotase.

—¿Te consideras tú también el mejor novillero?
—No me he parado a pensar en tal cosa. Eso, aunque la frase esté muy manoseada, quien debe decirlo es el público.

—¿Qué es eso del toro moderno, cuya intervención te atribuyen?
—El 22 de Junio pasado, alternando con "Jumillano", Corté las cuatro orejas, dos rabos y patas. Me llevaron en hombros hasta la habitación del hotel.

—¿Estás contento con tus actuaciones en Madrid?
—No. Aunque he salido varias veces a hombros, mis paisanos no me han visto torrear todavía.

—¿Volviendo a lo de los pases, ¿tienes alguno inédito?
—Sí, uno que no estrenaré hasta el día de mil alternativa y que estoy seguro ha de revolucionar el toro. (Tras prometerle que nada diremos, ejecuta el pase que, como único adelanto, sólo anticiparemos que lo realiza de rodillas).

—¿Y cuando te doctoras?
—Seguramente a final de la presente temporada.

—Como final, amigo Ortas, ¿estos pases que inventas son simples adornos o no?
—Ni adornos ni florituras, pues para ejecutarlos hace falta mandar y templar con perfección. Si no se lleva al toro bien torreado, éste hace presa. Lo cual quiere decir que es toro puro.

—¿Dejamos a Ortas y preguntamos a "Parrita" si es cierto que se casa con Encarnita, la sobrina de "Manolete". El diestro madrileño nos dice:
—Si que lo es. La boda, Dios mediante, será en Córdoba, el próximo mes de Marzo.

Resumen de la jornada de ayer

Madrid. — Corrida en la plaza de Vista Alegre. Toros de Pablo Romero, que dieron buen juego. Gitanillo de Triana, abroncado en los dos. Oyo un aviso en el cuarto. Pepe Domínguez ovacionado en ambos. Humberto Moro discreto en uno y bien en el último, de Bernardo de Quirós, del que corrió una oreja.

—Barcelona. — Corrida en la plaza de Las Arenas. Ganado de Concha y Sierra, bien presentado. El Choni aplaudido en los dos. Rafael Llorente palmas en uno y valiente en el quinto, cortando una oreja. Pablo Lozano fue ovacionado.

—Bilbao. — Última de feria. Toros de Pablo Romero, con mucho poder y que dieron buen juego. Asiste el ministro de Justicia, Martorell escuchó pitos en su primero y oyó aplausos en el otro. Rafael Ortega muy valiente en su primero, de que corrió una oreja. En el otro oyó palmas. Silveci apaludido en los dos. En el último dio la vuelta al ruedo.

—Santander. — Tercera de feria. Toros de Guardiola, bravos. Luis Miguel Dominguín palmas en uno y gran faena en el otro. Cortó dos orejas. Parrita ovacionado en dos. Manolo González mat en los dos.

—Palma de Mallorca. — Toros de Miura, bravos. Pepe Bienvenida cortó una oreja en su primero y estuvo breve en el otro. Luis Briones mal en uno y una oreja en el quinto. Niño de la Palma (hijo) bien en los dos. En el último corrió una oreja. Cuatro toros fueron apaludidos en el arrastre.

—Cádiz. — Todos de la viuda de Arribas, mansos. Antonio Bienvenida ovacionado en uno y faena de alijo, que fue protestada, en el otro. Capelillo ovacionado en los dos. Calerito fue el triunfador de la tarde y cortó tres orejas y un rabo, saliendo en hombros.

—Merella. — Corrida de feria. Cuatro de Cándido García, de mucho poder. Julián Marín obtuvo un gran triunfo y cortó cuatro orejas, dos rabos y dos patas, saliendo en hombros. Vicente Vega "Gitanillo de Triana" ovación, petición y vuelta en su primero y oreja en el último.

—Bayona. — Toros de Urquijo. Antonio Ordóñez discreto en uno y superior en el otro, del que corrió dos orejas. Manolo Vázquez escuchó broncas. Posada bien en uno y mal en el último.

—Figueira da Foz (Portugal). — Toros de Oliveira. Los rejoneadores José Rosa Rodríguez, Manuel Conde y Pepe Anastasio fueron aplaudidos. Pacífico Muñoz dió vueltas al ruedo. Gregorio García resultó cogido y tendrá que amputarse un dedo de un pie.

—Povos (Portugal). — Toros de Pedrosa. Los rejoneadores Da Veiga y Nuncio aplaudidos. Manuel Dos Santos y Manolo Carmona escucharon ovaciones.

NOVILLADAS

Hubo numerosas novilladas en diversas plazas, destacando los triunfos de los siguientes diestros:

Montero y Pedrés en Córdoba; Manolín Sánchez Saco y "Miguelín" en el Puerto de Santa María; Manuel Cascales y "Chicuelo II" en Valencia, donde salieron en hombros; Pedro de los Reyes y Luis Francisco Peláez en Almagro.

Noticiario taurino

En Aldea de Amposia (Barcelona) ha debutado con éxito en una becerada, días pasados, el torero ruso de 27 años, Igor Sansonoff, quien cortó una oreja en el novillo que estoqueó. Dice que ha inventado un nuevo pase llamado "figorina".

La nueva plaza de Acapulco (México) que llevará el nombre de "Manolete" se inaugurará oficialmente el próximo día primero de Septiembre, con Arzúa como base del cartel de matadores.

En Tángier funciona una Escuela Taurina, que protege el que fue gran rejoneador don Gregorio Corrochano, actualmente director del periódico "España", quien se ha llevado para dirigirla al "Niño de la Palma" (padre).

El novillero madrileño Antonio Chene "Antoteite", ha dicho que si le repiten el ofrecimiento que le hicieron el pasado año para ir a Méjico, lo hará como matador de toros, para lo cual tomaría la alternativa en Barcelona, en la feria de la Merced. (De no ser así le dejaría para la feria de San Isidro, del próximo año).

Pierre Schull es un muchacho de Arles (Francia) que alterna en sus estudios elementales en el Colegio Frederic-Mistral con el toro. Ha tomado ya con éxito en las plazas de Arles, Antibes, Saint-Marie de Mer y sin duda trata de emular la gloria de su poseedor, el arlesiano Pierre Pouly, que tomó la alternativa en la plaza de Madrid y tan gran celebridad alcanzó.

Otro diestro que ha cambiado la muleta y el estoque por el capote de brega y los garapillos, es el novillero Miguel Meritín "Minuto", quien no obstante su capacidad de lidiador, su valiente y buena calidad, voluntariamente ha decidido descender de clase y el pasado día 9 ha lidiado en la plaza de Las Arenas, de Barcelona, a las órdenes del que fue su compañero y con el que formó pareja, Ramón Arasa "Fuentes".

Talleres Gráficos

DIARIO DE BURGOS
Vitoria, 13. Tel. 2095

IMPRESA - FOTOGRAFADO - ENCUADERNACION

Folleto - Revistas - Modelaje de insignias - Cartas

Facturas - Tarjetas y toda clase de trabajos tipográficos

DESCUENTOS A ANUNCIANTES Y SUSCRIPTORES

Empataron a uno el Valladolid y el Burgos

Un primer tiempo de dominio vallisoletano y una segunda parte en que el acoso fué de los burgaleses

Ambos equipos alinearon a todas sus nuevas adquisiciones

Oficialmente abrió ayer sus puertas otra vez Zatorre, para la celebración del primer partido amistoso de la temporada que ahora comienza, concertado con el Real Valladolid, de Primera División.

La tarde fue auténticamente canicular y ello influyó notablemente en la gran concurrencia de público al campo, dado que la euforia reinante en la actualidad, en la afición burgalesa, ante la participación del equipo representativo de la ciudad en la Segunda División, ha creado un ambiente entusiasta y plausible, que esperamos no ha de decaer en el transcurso de la temporada, pese incluso a las más duras adversidades. El Burgos, lo repetimos una vez más en estas columnas, se merece el apoyo incondicional y decidido de todos los aficionados al fútbol y de la ciudad y los burgaleses por igual.

El aspecto que ayer tarde ofrecían los graderíos nos causó suma satisfacción. Ello fue un ejemplo de ese magnífico y optimista ambiente futbolístico que se "respira" en la ciudad toda y que ha de ser la base más sólida para estimular a los muchachos del Burgos y a los miembros de su Junta directiva, en su labor de llevar adelante la difícil obra de engrandecer al deporte futbolístico local.

Y hecho este exordio que el amable lector sabrá disculparnos, ya que está escrito al dictado de los sentimientos deportivos y burgalesistas que nos ligan al Club pasemos a analizar, esquemáticamente, lo que dio de sí este primer encuentro de la temporada, disputado sobre el remozado y ensanchado terreno de juego del campo de la barriada Obrera.

El carácter amistoso de estos partidos y de la circunstancia de ser éste, el primer encuentro que ambos equipos contendientes celebraban, en las vísperas del comienzo de la Liga, influyeron en el desarrollo de la lucha, si bien el juego tomó caracteres de mayor interés en la segunda mitad, en la que a veces, por el coraje y el entusiasmo puesto en la lucha, parecía ésta propia de un encuentro campeonil.

Tuvo pues, dos fases diferentes el partido. Una, la primera, de mayor supremacía vallisoletana, imponiéndose los forasteros por su mayor calidad y acoplamiento, con un once en el que figuraban todas sus "figuras", probables titulares en el torneo que va a iniciarse. Frente a este once, el Burgos presentó una alineación "de prueba" y aunque las cosas no rodaron a gusto del aficionado, que apeste las emociones y el juego campeonil, tampoco puede decirse que imperó el aburrimiento y la falta de interés.

En la segunda parte, el saltar al campo un Valladolid completamente transformado y un Burgos en el que también se trastocaban algunos puestos, vino una mayor igualdad de fuerzas, ganando la vanguardia local en profundidad y calidad lo que perdía la vallisoletana. De este equilibrio de fuerzas nació un juego más interesante y hasta competido, empleándose a fondo los defensas forasteros ante el mayor acoso de los delanteros locales, que rondaron la puerta de Goicoechea.

Bien es verdad que se jugó poco fútbol, tanto por parte de uno como de otro equipo, pero aún así se vieron cosas buenas y de ellas habrán tomado oportuna nota los respectivos entrenadores.

A las órdenes del colegiado local señor Pastor, que tuvo una actuación acertada, aunque tal vez excesivamente metódica, dado el carácter del encuentro, se alinearon en la primera parte los equipos, de la siguiente forma:

Valladolid: Saso; Matito, Lesmes I, Losco; Ortega, Lasala; Olcina, Coque, Morro, Hériz y Valdés. (Mediado este tiempo permitieron sus puestos ambos extremos).

Burgos: Mezo; Antónito, Pirulo, Marco; Miguelito, Clemen; Hernando, Casiano, Vidal, Ara y Masós.

Ejerció mayor dominio, en los comienzos del encuentro, el once vallisoletano, bien consolidado en su zaga y línea medular. En uno de los acosos de la delantera forastera, Antónito se ve obligado a forzar un córner, que se encarga de lanzar Valdés, sin resultado práctico. Poco después, el delantero centro Morro, que venía desahucándose por su movilidad y desmarque, recoge en el centro del campo un balón pasado desde el lado derecho. Internándose velozmente hacia la puerta le sale al cruce Pirulo, al que sortea y cuando Mezo inicia la salida "in extremis", cruza un disparo al lado derecho, logrando el primer gol de la tarde, que el público aplaude, por la rapidez y calidad de la jugada.

El mismo Morro, en situación similar, se planta de nuevo ante Mezo, que ha quedado desahucado por una indeseada en la entrada de Pirulo y cuando el gol parece inminente, Mezo, despeja en última instancia a córner, que de nuevo lanza Valdés.

Continuó la presión vallisoletana, sin que la defensa burgalesa lograra afianzarse en debida forma, mientras Miguelito, obsesionado por marcar a Hériz, dejaba sin cubrir un buen espacio de terreno.

Ya en las postrimerias de esta primera parte lanzó el Burgos dos córners y sin otras variaciones se llegó al descanso.

En el segundo tiempo forman los equipos así:

Valladolid: Goicoechea; Tino, Mariscal, Perez; Benito, Aurelio; Olcina, Cerdá, Lolo, Hériz y Agustí.

Burgos: Emery; Guerra, Barrios, Marco; Miguelito, Clemen; Arias, Cárcamo, Celaya, Ara y Masós.

Tuvo esta parte, como hemos dicho, más color burgalesista. La delantera ganó en penetración y profundidad con la inclusión de Arias, Cárcamo y Celaya y el fino y exacto juego del rubio interior local puso orden en el campo, demostrándonos Cárcamo, la calidad futbolística que lleva dentro. A los diez minutos nos brindó una excelente jugada, en colaboración con Arias, terminando por disparar muy colocado junto al palo izquierdo y poniendo en grave apuro a Goicoechea. Luego, su constante bullir y su exacto engarce con la línea media, donde Miguelito acusaba el cansancio del calor y la intensa brega de la primera parte, sirvió para acreditar a este muchacho, en el que el Burgos puede tener uno de sus más firmes puntales para esta temporada.

El empate se produjo a los 14 minutos de esta segunda mitad. Celaya, que en el puesto de delantero centro fue a por todas y tuvo cosas meritorias, pasó el balón al centro, rechazando deficientemente Goicoechea, quien cayó al suelo. El esférico fue recogido por Arias, pero al ir a disparar éste al portero vallisoletano le agarró descaramente desde el suelo por ambas piernas. Pastor vio con claridad el penalty, que no dudó en señalar. El máximo castigo fue lanzado por Cárcamo, que de un tiro al lado derecho, logró el gol, descolocando a Goicoechea cuando éste iniciaba la estridida al lado contrario.

El dominio burgales de esta parte quedó demostrado en los seis córners que lanzó el Burgos, sin que ninguno de ellos tuviera consecuencias. En uno de ellos Cárcamo remató limpiamente de cabeza, obligando al meta contrario a hacer un espectacular despeje.

La reacción forastera en esta parte fue casi nula, registrándose tan sólo algunos momentos de indeseada en la zaga local, que no supieron ser aprovechados por los vanguardistas contrarios.

Rehúmos hacer distinciones en cuanto se refiere a los jugadores del Burgos, ya que un solo partido no basta para emitir juicio sobre las posibilidades de los que por primera vez forman parte del once albino. Nos agrada sobretodo el juego cerebral de Cárcamo y nos gustaron Ara, Marco y Arias. Respecto a Miguelito, Vidal y Masós preferimos no adelantar juicio y aguardar a nuevos partidos.

Del Valladolid de la primera parte el de la segunda medió un abismo. Seguros y compenetrados Saso, Matito, Lesmes y Losco. Perfectos, como siempre, Ortega y Lasala y con mayor mordiente que el pasado año la delantera. De los del segundo tiempo muy pocos dignos de destacar.

KICK

Diálogos en las casetas

En la puerta del vestuario del Valladolid nos entrevistamos, al concluir el partido de ayer tarde, con Iraragorri, el famoso ex-internacional español y ahora nuevo "mister" del once de la ciudad del Pisuerga, a quien esperamos estas preguntas:

—Satisfecho del resultado? —Pues sí, aunque pudimos adquirir mayor ventaja en la primera parte. Se ha jugado poco fútbol y ambos equipos no han hecho derroche de esfuerzos. Estos encuentros nos sirven a los preparadores para estudiar a fondo a los muchachos y tratar de corregir luego los defectos que en ellos apreciamos.

—Vd., que como ex-preparador del Atlético de Bilbao, habrá visto jugar antes a Cárcamo qué opinión tiene formada de este nuevo jugador del Burgos? —Inmejorable. Es un muchacho que tiene mucho fútbol, pero claro, aún le falta nervio y el "firse haciendo" en esta clase de competiciones, que no son ni mucho menos, como las de Tercera División. Juega demasiado tranquilo y a veces eso le perjudica, pero indudablemente lleva dentro clase.

—Qué jugadores burgaleses le han satisfecho? —Es la primera vez que les veo jugar a muchos de ellos. Casiano, tan bullidor, me ha agradado, lo mismo que el defensa central de la primera parte.

—Tiene el Burgos "material" para hacer un papel decoroso en Segunda División? —Ya lo creo. Se puede conjuntar un buen equipo, potente y en posesión del juego suficiente para actuar dignamente en la categoría a la que acaban de ascender. Elizaga sabrá poner a punto el equipo para que Burgos "suene" en el ámbito deportivo español.

—Muchas gracias, amigo Iraragorri y que el éxito más rotundo subraye su experta labor al frente de los muchachos del Valladolid.

HABLA UN CRITICO

Hemos desistido de intervenir a Anselmo Elizaga, porque el hombre, modesto que es y enemigo de declaraciones, nos ha rogado le disculparamos su silencio. El prefiere obras a hablar.

En vista de su ruego hemos dirigido los "tiros" hacia un estimado compañero en la crítica deportiva, "Zolito Nono", del "Norte de Castilla", de Valladolid.

Burgos, lugar de cita de directivas futbolísticas

El Mirandés, en demanda de ayuda para formar equipo

Se trasladaron el sábado último a Burgos el presidente y dos directivos del Club "Numancia" de Soria, para entrevistarse con los miembros de la junta rectora del Burgos C. de F., en solicitud de colaboración, para reforzar su equipo, con vistas a la próxima temporada.

Con idéntico propósito llegaron ayer a nuestra ciudad, el nuevo presidente del Deportivo Mirandés don Rafael Fernández España y el directivo don Luis Pérez Muñoz, quienes han hecho ver la angustiosa situación en que se encuentra el equipo de aquella ciudad burgalesa, ya que todavía no está ultimado ningún fichaje para dar comienzo al torneo.

Los numantinos se pusieron en relación con varios muchachos burgaleses, a los cuales ayer sometieron a prueba y por lo que se refiere a los mirandeses, han expuesto su problema a la directiva del Burgos, dificultades que han sido recogidas con sumo interés por parte del presidente y directivos burgaleses, dado que se trata del club representativo de nuestra provincia en la Tercera División.

Don Tomás Rodríguez, presidente del Burgos, nos ha rogado publicáremos para conocimiento de las aficiones de ambas ciudades hermanas, las dificultades con que tropieza el Club local para prestar la ayuda solicitada, en forma de cesión temporal de algunos de los jugadores del equipo albino y los dos referidos equipos y que son estas:

Primera.—Que todos los jugadores que pertenecen al Burgos son profesionales y con ficha remitida a la Federación, de tal forma que cualquiera de ellos que fuera cedido a otro club no podría volver al suyo de origen hasta transcurridos seis meses de temporada oficial.

Segunda.—Los jugadores que actualmente posee el Burgos están siendo sometidos a prueba para el acoplamiento del equipo y sobre los mismos el entrenador ni la directiva han formado cuenta todavía.

Tercera.—Que el Burgos cuenta con un cuadro de jugadores estrictamente necesario, teniendo en cuenta la duración de la competición.

Además, la cesión de cualquier jugador ha de ser sometida al previo estudio y acuerdo de la directiva, con el asesoramiento del entrenador y la conformidad del propio jugador interesado.

Así están las cosas y la solución la vemos difícil para esos dos equipos, dado lo avanzado de las fechas para formalizar nuevos fichajes.

Bastenos agregar que ayer y a título orientador, estuvieron presentes en Zatorre, el presidente y varios directivos del Deportivo Logroñés, próximo rival del Burgos en la competición liguera, tomando buena nota del rendimiento de los jugadores albino-gros frente al Valladolid.

El competente crítico ha manifestado que el encuentro sin vencerle, por lo que al Valladolid de la segunda parte se refiere, le ha agradado. Ha visto al Burgos con "armazón" suficiente para conjuntar un once potente y destaca, en sus apreciaciones, el juego de Cárcamo, la labor de Barrios en la segunda mitad y el extremo Arias, si bien éste estuvo suelto.

De los "suavos" le han satisfecho Morro, Saso y Valdés, así como Benito y Hériz.

La Federación falla el "caso Nando" en favor del Atlético

Madrid. — El Comité directivo de la Real Federación Española de Fútbol ha fallado a favor del Atlético de Bilbao, concediéndole todos los derechos sobre su jugador Nando, en el recurso elevado por ambas partes. La decisión se basa en la circular número 17 de 20 de Mayo de 1941, en la que se dice que "los jugadores con licencia "B" sujetos, a la disciplina de un club, no podrán solicitar licencia de entrenador a favor de otro, hasta tanto haya quedado cancelado su compromiso con el primero".—Alfil.

TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA TELEFONO 2210

Copa Diputación

Entusiasmo y codicia en la jornada de ayer Vencieron «Gamonal» y «Victoria»

¿Qué ha ocurrido —podemos preguntarnos— esta vez el fútbol modesto local haya ascendido tan repentinamente a un nivel de suma agrado, hasta el punto de hacernos recordar aquel entusiasmo pasado, pero no muy lejano, que logró popularizar a estos círculos deportivos, preocupándose de ellos la Prensa nacional?

Según nuestra opinión, compartida con varios aficionados, esta circunstancia se debe, principalmente, a que han comprendido la verdadera realidad que ha percatado de la cuestión principal. Es decir, han pensado en "las consecuencias que podían derivarse de continuar en esas anamalias registradas en tantas jornadas dominicales y han llegado a una conclusión, más lógica y real, cual es el desánimo de todas aquellas personas que se preocupan por ellos, reperienciando ésta en la inactividad de los modestos.

También la concesión del estadium de la Ciudad Deportiva ha levantado ánimos decaídos, cooperando eficazmente en esta rectificación, que ya de antiguo veníamos augurando. Además, el público, aunque todavía escaso, comienza a interesarse por estos partidos, en los que se va formando una juventud que, de continuar favoreciéndola, y facilitándole oportunidades para jugar, seguro que llegará a ser la promesa de un día no muy lejano.

En fin, que todo ello unido, ha fortalecido la marcha del torneo "Copa Diputación". Al mismo así lo comprendimos ayer al presenciar una jornada plena de entusiasmo, codicia y deportividad, matices estos que hablan, como decimos, de una rectificación absoluta, enormemente beneficiosa, si nos atenemos a la continuación del fútbol modesto burgales.

¡Así si que tiene que dar gusto preocuparse de organizar nuevos campeonatos! ¿Verdad?

Ahora, pasemos a analizar los partidos que ayer se disputaron en el estadium de la Ciudad Deportiva:

RESIDENCIA, 1; D. GAMONAL, 5.

Aunque el resultado pareciera intentar demostrarnos lo contrario, este partido fue difícil para el "Gamonal" frente a un "Residencia" enormemente codicioso aunque sin más datos a su favor. Ayer supo dar la batalla, sin desanimarse, aun cuando veían entrar una a una, las pelotas en su portería. Y hasta llegaron frecuentemente a la puerta de los del vecino pueblo, pero la ineficacia rematadora de su delantera les perjudicó.

La asistencia de varios jugadores del "Gamonal" hizo sentir su efecto, porque el juego que ligaron careció de mérito alguno. Pero, al contrario que el "Residencia", supieron ser efectivos a la hora de rematar y eso les dio el triunfo amplio y definitivo, y también merecido, aunque quizá no tan ampliamente, por la condición que queda registrada.

El colegiado señor Mutilla hizo un buen arbitraje, sin complicaciones en ningún momento.

VICTORIA S. D., 2; VADILLOS, 0.

Partido con dos caras opuestas. Si bien, la que pudimos llamar buena ocurrió en los veinte primeros minutos, hasta que, irlo de la presión del Victoria, éstos logran el primer tanto por mediación de Jiménez. Dan los del Victoria muy buena sensación de juego y los muchachos del Valladolid, aunque escasamente, llegan a la portería defendida por Salva, imprimiendo cierto peligro en los avances.

Continúa dominando el Victoria y cuando finaliza la primera parte ha desaprovechado buenas ocasiones para volver a marcar.

En la segunda fase se origina un brusco cambio, al ser el Vadillos quien pasa a dominar, pero pronto sus contrarios reaccionan y el "match"

Ortueta triunfa en el VI Circuito Motorista del Sardinero

El alemán Mueller, nuevo campeón mundial de ciclismo en carretera

Santander.— Ante una expectación enorme y gran cantidad de público, se ha corrido esta mañana la prueba VI Circuito Motorista del Sardinero y III internacional, sobre un recorrido de 3.325 metros.

La primera prueba para máquinas de 125 cc., con participación de doce corredores, fue ganada por el francés Gastón Gaury, quien en las diez vueltas al circuito invirtió 24 minutos, 12 segundos. En segundo lugar, se clasificó Luciano Gómez, español, con 24-41 3/5 y tercero, Carlos del Val, también español, con 24-52 1/5. La vuelta más rápida la dio Luciano Gómez, en 2 minutos, 16 segundos, 1/5 a 86,740 kilómetros de media.

Luego se corrió la prueba de 350 cc., para españoles exclusivamente. Venció netamente Ortueta, que en las 20 vueltas al Circuito invirtió 42 minutos, 23 segundos, 4/5. Los corredores Ponceda y Flores, llegaron con diferencia de una vuelta. La vuelta más rápida fue la tercera dada por Ortueta, en 2 minutos, 3 segundos, 1/5, a una media de 97,315 kilómetros.

Por último se corrió la prueba cubre internacional para motos de 500 cc., marcha libre, con participación de 16 corredores. Venció el español Jaime Ortueta, después de una reñida lucha con el inglés Tommy Wooly, Ortueta invirtió 50 minutos, 26 segundos, 1/5. Seguidamente llegaron el inglés Wood y el francés Moneret.—Alfil.

RECATAS EN IRUN Irun.— Con asistencia de las primeras autoridades de la provincia, se ha celebrado la regata de honor, correspondiente al noveno campeonato de España de batesles, sobre el río Bidasoa. La clasificación ha sido la siguiente:

Primero, "Iberia", de Sestao, que ha invertido en los dos mil metros 9 minutos y 22 segundos. Segundo, Orío y tercero, Zumaya.

Terminada la prueba, en el Ayuntamiento se verificó la entrega de premios, entrando el "Iberia" en posesión de la bandera de honor, ofrecida por la Federación Española de remo, y Orío, segundo clasificado, recibió la bandera del Ayuntamiento.—Alfil.

ENTRENAMIENTO EN EL METROPOLITANO Madrid.— En el Estadio Metropolitano y a puerta cerrada, lo que no impidió que fuera presenciado por gran número de aficionados, el Atlético de Madrid ha celebrado esta mañana un partido de entrenamiento con el C. D. Cuatro Caminos. Hubo abundancia de goles, ocho atléticos y dos cuatrocamineses, poniéndose de manifiesto el excelente estado físico de los jugadores de ambos bandos al iniciar su contacto con el terreno de juego, en vísperas de nueva temporada. Destacaron Silva, Carlsson, Escudero y, por su fino juego y temple y exactitud en el pase, en buen jugador donostiarra, Saura, sometido a prueba por el Atlético y que se aliene de interior derecho en el segundo tiempo. Con el Cuatro Caminos formaron bajo el marco los guardametas atléticos Garetta y Cayetano. Este realizó algunas paradas, destacando en su cuadro con el defensa central.

Dirigió el partido Colón, segundo entrenador del Atlético de Madrid.

LAS PARTIDAS DEL CAMPEONATO NACIONAL DE AJEDREZ Oviedo.— Hoy ha continuado disputándose el campeonato de España de ajedrez, dándose los siguientes resultados: F. Pérez, gana a Morán; Molina hace tablas con Irzabal; Torán hace tablas con Rico; Fuentes gana a F. Pérez; Sotos hace tablas con Bonet; Medina gana a Campusano; Arrupe hace tablas con Sanz.

Quedan pendientes para esta noche 14 partidas Ben Bakali; Mora y Valis.—Alfil.

DERROTA DE MONZON EN LA HABANA La Habana.— El panameño Clarence Samson, ha vencido por fuera de combate en el octavo asalto, al español Antonio Monzón, en pelea concertada a la distancia de diez asaltos y celebrada ante 4.000 espectadores.

Samson alcanzó su sorprendente victoria cruzando a Monzón con un gancho de izquierda, que fue seguido de un formidable derecho que fulminó al español sobre la lona. Hasta ese momento, Samson llevaba una ligera ventaja.—Alfil.

OTRA PRUEBA MOTOCICLISTA Sactorp (Suecia).— El inglés Jhon Aavery sobre "BSA" ha ganado el gran premio motociclista de Suecia, cubriendo los 46 kilómetros en una hora, tres minutos, cincuenta y cinco segundos.

A continuación se clasificaron sus compatriotas Danielson con "BSA" y Julio Leleup, de Bélgica, con "FN".

DERROTA DEL EQUIPO DEL BARCELONA DE HOCKEY SOBRE PATINES, EN FRANCFORT Francfort.— La selección del Estado de Hesse, ha vencido al equipo del Barcelona por 6-0, en encuentro de hockey sobre hierba.

La primera parte finalizó con 3-0. El equipo español fue muy superior al alemán en los veinte primeros minutos de juego, pero después se desfondó y fue dominado por la selección, en especial en el segundo tiempo.—Alfil.

TRIUNFO ATLÉTICO INGLÉS Paris.— En el XXI torneo de Atletismo Inglaterra ha vencido a Francia, por 120 puntos, contra 85.

En el encuentro femenino también venció Inglaterra por 60-43.—Alfil.

MUELLER NUEVO CAMPEON MUNDIAL DE CICLISMO EN CARRETERA Luxemburgo.— Heinz Mueller, de Alemania, ha ganado el campeonato mundial de ciclismo en carretera, para profesionales, con un tiempo de 7 horas, 5 minutos y 51 segundos, en los 280 kilómetros de recorrido.

El alemán Mueller venció al sprint

La Habana.— El Celta de Vigo jugó hoy su segundo encuentro en Cuba, enfrentándose al Juventud Asturiana.

Los equipos formaron así: Celta: Otero; Villar, Larrosa, Atienza, Herminida, Juanín, Mekerle y Pineda.

Juventud: Arozamena; Lafuente, Llerandi, Strat; Michel, Salsain; Leblanc, Soto, Carreras, Colangelo y Rock Paul.

El Celta ha sido durante estos días objeto de muchos agasajos, siendo el principal el que le ofreció el Centro Gallego, que lanzó la idea de regalar al equipo español un autocar, para que ahorre tiempo y dinero en sus desplazamientos durante los torneos de España. Iniciada inmediatamente la colecta, pronto se reunieron cientos de dólares, pensándose en ampliarla voluntariamente al público que asistiera a los restantes partidos que disputará el equipo español.

Se ignora todavía cual será el tercer contrario del Celta en el

por media máquina sobre el suizo Weileman.

A continuación, se clasificaron: Ludwig Hoermann (Alemania), Fiorenzo Moggi (Italia), Robert Varnajo (Francia), John Faanhof (Holanda), Balderrik (Italia), Luis Bobet (Francia), Erik Van Stembergen (Bélgica).—Alfil.

OTRA VICTORIA DE ASCARI La Baule (Francia).— El húngaro Alberto Ascari ha ganado el "Ferrari" el Gran Premio Automovilista de esta ciudad, ante 35.000 espectadores.

A continuación se clasificó: Vittorio Ghirelli (Italia), con "Ferrari" y Jean Bertha (Francia), con "Gordini".

Tomaron parte en la prueba 18 corredores.—Alfil.

Dirigió el partido Colón, segundo entrenador del Atlético de Madrid.

LAS PARTIDAS DEL CAMPEONATO NACIONAL DE AJEDREZ Oviedo.— Hoy ha continuado disputándose el campeonato de España de ajedrez, dándose los siguientes resultados: F. Pérez, gana a Morán; Molina hace tablas con Irzabal; Torán hace tablas con Rico; Fuentes gana a F. Pérez; Sotos hace tablas con Bonet; Medina gana a Campusano; Arrupe hace tablas con Sanz.

Quedan pendientes para esta noche 14 partidas Ben Bakali; Mora y Valis.—Alfil.

DERROTA DE MONZON EN LA HABANA La Habana.— El panameño Clarence Samson, ha vencido por fuera de combate en el octavo asalto, al español Antonio Monzón, en pelea concertada a la distancia de diez asaltos y celebrada ante 4.000 espectadores.

Samson alcanzó su sorprendente victoria cruzando a Monzón con un gancho de izquierda, que fue seguido de un formidable derecho que fulminó al español sobre la lona. Hasta ese momento, Samson llevaba una ligera ventaja.—Alfil.

OTRA PRUEBA MOTOCICLISTA Sactorp (Suecia).— El inglés Jhon Aavery sobre "BSA" ha ganado el gran premio motociclista de Suecia, cubriendo los 46 kilómetros en una hora, tres minutos, cincuenta y cinco segundos.

A continuación se clasificaron sus compatriotas Danielson con "BSA" y Julio Leleup, de Bélgica, con "FN".

DERROTA DEL EQUIPO DEL BARCELONA DE HOCKEY SOBRE PATINES, EN FRANCFORT Francfort.— La selección del Estado de Hesse, ha vencido al equipo del Barcelona por 6-0, en encuentro de hockey sobre hierba.

La primera parte finalizó con 3-0. El equipo español fue muy superior al alemán en los veinte primeros minutos de juego, pero después se desfondó y fue dominado por la selección, en especial en el segundo tiempo.—Alfil.

TRIUNFO ATLÉTICO INGLÉS Paris.— En el XXI torneo de Atletismo Inglaterra ha vencido a Francia, por 120 puntos, contra 85.

En el encuentro femenino también venció Inglaterra por 60-43.—Alfil.

MUELLER NUEVO CAMPEON MUNDIAL DE CICLISMO EN CARRETERA Luxemburgo.— Heinz Mueller, de Alemania, ha ganado el campeonato mundial de ciclismo en carretera, para profesionales, con un tiempo de 7 horas, 5 minutos y 51 segundos, en los 280 kilómetros de recorrido.

El alemán Mueller venció al sprint

La Habana.— El Celta de Vigo jugó hoy su segundo encuentro en Cuba, enfrentándose al Juventud Asturiana.

Los equipos formaron así: Celta: Otero; Villar, Larrosa, Atienza, Herminida, Juanín, Mekerle y Pineda.

Juventud: Arozamena; Lafuente, Llerandi, Strat; Michel, Salsain; Leblanc, Soto, Carreras, Colangelo y Rock Paul.

El Celta ha sido durante estos días objeto de muchos agasajos, siendo el principal el que le ofreció el Centro Gallego, que lanzó la idea de regalar al equipo español un autocar, para que ahorre tiempo y dinero en sus desplazamientos durante los torneos de España. Iniciada inmediatamente la colecta, pronto se reunieron cientos de dólares, pensándose en ampliarla voluntariamente al público que asistiera a los restantes partidos que disputará el equipo español.

Se ignora todavía cual será el tercer contrario del Celta en el

Rebello venció en la etapa de ayer, de la Vuelta Ciclista a Portugal

Los hermanos Rodríguez, primeros en el Gran Premio de la Montaña

Lisboa.— Esta tarde se disputó la etapa contra reloj Sandalhos-Coimbra, con 61 kilómetros de la XVII Vuelta Ciclista a Portugal. Venció Rebello con 1-47-33.

2.º Marcelino, 1-49.

3.º Raposo, 1-49-45.

4.º Sousa Santos.

5.º Fernando Moreira.

Los españoles Manuel y Emilio Rodríguez quedaron en los puestos 18 y 30, con 1-52 y 1-54-29.

Clasificación general:

1.º Fernando Moreira de Sa, 20-29-53.

2.º Fernando Moreira, 20-39-13.

3.º Luciano Moreira de Sa, 20-40.

4.º Manuel Rodríguez, 20-44-28.

5.º Emilio Rodríguez, 20-47-57.

Clasificación del Gran Premio de la Montaña:

1.º Manuel Rodríguez, 58 puntos.

2.º Emilio Rodríguez, 42.

3.º Amancio Cardoso, 35.

Mañana es día de descanso, y el martes se correrá la etapa Coimbra-Castelobranco, 167 kilómetros.—Alfil.

RECOMENDACION DEL CONSEJO GENERAL DE DEPORTES, DE PORTUGAL

Lisboa.— El diario "O Século" anuncia hoy que el Consejo General de Deportes de Portugal ha aconsejado a los organizadores de la Vuelta Ciclista a Portugal, que los españoles hermanos Rodríguez, que toman parte en ella, continúen compitiendo, a pesar de las sanciones que les han sido impuestas por la Unión Velocipedica Española.—Alfil.

Un pasacalle dedicado al Burgos C. de F.

El notable maestro burgales, don Pablo de la Cruz ha compuesto la música de un pasacalle deportivo, que va a hacerse popular y al cual ha puesto letra el inspirado poeta, también burgales, don Paulino Páramo.

La letra y partitura le serán entregadas hoy, por sus